
 

Dansk Psykoterapeutforening | Frederiksholms Kanal 20, st., 1220 Kbh. K. | kontakt@dpfo.dk | tlf. 7027 7007 | www.dpfo.dk 

 

Side 1 

Referat fra bestyrelsesmøde d. 11. marts 2026 
 

Sted:  Frederiksholms Kanal 20, st., 1220 København K. 
 
Tid:  Kl. 10.30 - 15.30  
 
Deltagere: 
Bestyrelse: Christina Lehtinen, Lise Kramer Schmidt, Vibeke Grøndal, Kresten Kay, Karen Dons 

Blædel, Mette Sina, Martin Borgen, Line Lykke Petersen, Ditte Vind Abrahamsen 
 
Afbud: Dorte Jensen, Henriette Boysen 
  
Sekretariatet: Vibeke Lubanski, Merete Godsk 
 
Referent:  Merete Godsk 
 

Tidspunkt Pkt.  
Action 

 

10.30  Bestyrelsesmøde starter 

 

 

10.30 - 10.35 1 Godkendelse af dagsorden v/Christina (B) 

Pkt. 7 og 8 byttet om. 

Trine Hauberg deltager vedr. kommunikationsindsats og Code 
of Conduct. 

Dagsordenen derefter godkendt. 

 

 

10.35 - 10.40 2 Kort runde om tilkendegivelse af habilitet på baggrund af 
dagsordenen 

Line er en stemme for de studerende i det punkt, hun selv har 
bedt om, kommer på dagsordenen. Så hun udøver blot sit hverv 
og er ikke inhabil. 

 

 

10.40 - 11.00 3 Kort tjek ind runde  

Alle tjekker ind. 

 

 

11.00 – 11.45 4 Orientering og Årshjul v/Christina  

Der har været 3 medlemsmøder (Kbh., Århus og Aalborg) og 
der mangler 2 (Vejle og Odense). Der er generelt stor 
opmærksomhed fra medlemmerne på bl.a. synlighed, 
anerkendelse og autorisation.  

 

a. Governance, herunder organisationsanalyse 

Årshjulet er gennemgået i FU og tilrettet, og de 4 strategiske 
mål er sat ind.  

Bestyrelsen skal ultimo året beslutte hvilke punkter, der skal 
arbejdes med i 2027 - og hvor mange.  

Årshjulet er et styringsredskab, og hjælp til at holde fokus på 
det bestyrelsen har besluttet at prioritere, samtidig med at der 
i sekretariatet arbejdes med mange andre og daglige 
driftsopgaver. 
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Side 2 

Organisationsanalysen sættes i gang i 3. kvartal.  

 

b. Niveauvurdering, ansættelse af medarbejder 

Hvilke kompetencer skal en sådan person have? Se pkt. 8. 

 

c. Autorisation - tema på bestyrelsesmøde i maj 

Hvad sker der politisk i Danmark og Europa? Hvilke 
muligheder har vi? Hvad kan og hvad vil vi, og hvad vil 
medlemmerne? 

FU har talt om, at få Bjørn Ribers, ph.d. SDU til at holde et 
oplæg på bestyrelsesseminaret, om hvordan han ser 
professionen psykoterapi. Bjørn Ribers har beskæftiget sig 
med professionsidentitet, og er underviser i Fakultet.  

Foreningens strategi er, at vi skal arbejde mod beskyttet titel, 
jf. generalforsamlingsbeslutning.  

Bestyrelsen skal danne sig et overblik over, hvad status er lige 
nu, og hvad der sker der i samfundet - specielt efter 
Folketingsvalget.  

Det er de enkelte medlem, der autoriseres, og ikke foreningen.  

 

d. Netværk og fagsøjler, herunder generelt kommissorium 

Sekretariatet udarbejder udkast til generelt kommissorium, 
som kan benyttes til nye netværk. 

 

e. Code of Conduct for bestyrelsen 

Kommunikationsansvarlig Trine Hauberg deltager i dette 
punkt. 

Ny revideret udgave omdelt. Hvis man er i tvivl om noget vedr. 
kommunikation - så spørg gerne Trine. 

 

Kommunikation: 

Trine giver lidt statistik på tal i forhold til SoMe fra 2025 i 
forhold til 2024 - Materiale uddelt. Der er sket en stødt 
stigning i antal besøg, og podcasts og kampagne er nået godt 
ud. Dette arbejdes der videre på at styrke endnu mere i 2026. 

 

Nyhedsbrev:  

Der er udsendt 40 nyhedsbreve, med en åbningsrate på 65,7%. 

Normalt siges, at hvis der er en åbningsrate på 50% er det flot.  

Kommende nyhedsbreve sendes fra nyt system. Dette vil lette 
Trines arbejde, så hendes tid kan allokeres til andre projekter. 

 

Hjemmeside: 

Der har været 88.632 besøgende i 2025, hvilket er en vækst på 
40% i antallet af besøg i forhold til 2024. 

 

Sociale medier: 

Facebook - har det højeste engagement og aktivitet 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

Side 3 

LinkedIn - Mange klikker sig videre ind til hjemmesiden, via 
opslag her. 

Instagram - Her ligger et stort potentiale. Vi ønsker at ramme 
brugerne. Den er i opgang. 

Kampagne - Der fortsættes med videoer og podcasts 

 

Kampagne - pipeline: 

Trine fortalte, om de mange spændende planer, der er i 
pipelinen. 

 

f. Bestyrelsesevaluering 

Kort snak om at den måde, evalueringen blev foretaget. Selve 
evalueringen skal bruges i forbindelse med valg af 
bestyrelsesmedlemmer på GF27. 

 

g. Etikseminar  

Afholdt som kl. 12-12 møde i Odense d. 29. - 30. januar med 
deltagelse af Ankenævnet, Rådet for Kvalitet og Etik, 
Klagenævnet for Kvalitet og Etik, Crossfields og FU. 

Der var stor fokus på revision af etikreglerne, og der blev 
nedsat i arbejdsgruppe, som skal arbejde videre. Herudover en 
god snak om hvor foreningen skal placere sig i forhold til 
tildeling af sanktioner.  

Vigtigt i forbindelse med etikken at beskrive, hvad der er god 
skik i forhold til markedsføring. Forslag om at der indsættes 
krav i etikreglerne om, hvordan de studerende må beskrive sig 
selv, når de reklamerer for at få træningsklienter. 

Slutteligt en generel snak om markedsføring og etik, som tages 
med på FU-møde. 

 

Charlotte fra Crossfields indskriver et afsnit i 
certificeringsmanualen om etikken i de studerendes 
afsluttende opgave. Det blev samtidig foreslået, at Charlotte 
holder et webinar-oplæg. 

 

h. Henvendelser vedr. retningslinjer om brug af psykedelika 

Rådet for Kvalitet og Etik arbejder på at skærpe skrivelsen. så 
det konkretiseres, at brugen af psykedelika ifølge Dansk 
Lovgivning er forbudt. Tillige indføres  beskrivelse om 
sanktioner, hvis medlemmerne ikke overholder dette.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.45 – 12.15 5 Ledelsesrapportering fra sekretariatet v/Vibeke (O) 

a. Medlemstal 

Medlemstallet i alt er 4.208 pr. d.d. 

 

b. Status økonomi, herunder årsrapport og besøg af 
bilagskontrollanter 

Årets overskud er kr. 346.000, mod budgetteret underskud på 
kr. 600.000. Overskuddet skyldes bl.a. at foreningen stadig 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

Side 4 

oplever vækst i medlemstallet, og at forbrug på lønningerne 
blev lavere end budgetteret.  

Ledelsesberetningen er godkendt af FU. 

Bilagskontrollanterne har været på besøg til gennemgang af 
materialerne, og de havde ingen bemærkninger. 

Bestyrelsen får nu fremsendt regnskabet til digital underskrift.  

 

c. Det nye Tidsskrift for Psykoterapi 

Det har været en spændende og intensiv proces. Tidsskrift-
gruppen har holdt evalueringsmøde, og der var her enighed 
om, at resultatet er flot, men at der bl.a. skal flere fotos ind. 
Næste tema bliver “Håb”.  

 

d. Nyt samarbejde med Landsforeningen for PTSD 

Landsforeningen for PTSD og Dansk Psykoterapeutforening 
har indgået et samarbejde, og der er afholdt flere møder. Deres 
medlemmer har ingen egentlig diagnose, og får derfor ingen 
tilbud/hjælp fra det offentlige. Flere af foreningens 
medlemmer er traumeuddannet, hvorfor det vil give god 
mening at samarbejde om at få deres brugere og vores 
terapeuter koblet sammen. 

 

e. Supervisor MPF og supervisoruddannelse MPF. Opdatering 
fra sidst. 

Foreningens medlemssystem er ved at blive sat op til at 
supervisorer MPF kan søge ind.  

En enkelt supervisoruddannelse er nu godkendt som den første 
efter de nye kriterier, og Forum gives nu muligheden for at 
indsende ansøgninger. 

Der skal nedsættes en gruppe på 3 eksterne personer, som 
godkender uddannelsesansøgninger. Målet er at den eksterne 
gruppe er etableret inden årets udgang. 

 

Bestyrelsen besluttede, at den gruppe (prøvegruppen), der har 
arbejdet med emnet, også er den gruppe, der godkender 
indsendte uddannelsesansøgninger indtil en ekstern gruppe, er 
nedsat.  

 

f. Status Folkemøde 

Vibeke Grøndal, Christina, Vibeke, Stig og Mathilde deltager 
på Folkemødet. Mathilde skal være moderator 2 gange. 
Christina deltager også i debat hos Forebyggelsesalliancen. 

 

g. Status på konferenceplanlægningen.  

Der afholdes konference med emnet “Resonans” d. 12.-13. 
november. Programmet er ved at være færdigt. Vibeke 
fortæller kort om oplægsholdere og øvrige indslag.  

 

Bestyrelsen besluttede, at prisen for deltagelse er kr. 3.500 for 
medlemmer og lidt højere for ikke-medlemmer. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

Side 5 

 

12.15 – 12.30 6 Årsberetning 2025 til godkendelse v. Vibeke 

Bestyrelsen godkendte årsberetningen, der nu udsendes til 
medlemmer via nyhedsbrev. 

Bestyrelsen udtrykte stor tilfredshed med alle indsatserne i 
2025, som fremgår flot i årsberetningen. 

 

 

12.30 – 13.15  Frokost 

 

 

13.15 – 13.45 7 Certificeringsmanual (B) (Fremsendes af styregruppen) 

Ny certificeringsmanual til godkendelse 

Karen, Kresten og Anette har gennemgået den nye manual, og 
kommet med kommentarer til Crossfields. Det blev på 
bestyrelsesmødet oplyst, at undergruppen påtænker at afholde 
endnu et møde selv, inden de kontakter Crossfields. Der er 
ønske fra Crossfields om at deltage i den afsluttende 
gennemgang, så manualen kan færdiggøres og udsendes. 

Forum efterspørger manualen. 

 

Bestyrelsen besluttede, at Crossfields skal deltage i næste 
underudvalgsmøde. 

Styregruppen færdiggør derefter arbejdet og godkender 
certificeringsmanualen.  

 

 

13.45 - 15.00 8 Styregruppe for niveauvurderingsprojektet (O+D) Proces 

a. Orientering om arbejdet i Styregruppen siden sidst 

Styregruppen holdt indledende møde i januar. Første ordinære 
møde blev afholdt online i februar, hvor Crossfields 
gennemgik status. 

 

b. Orientering fra mødet i Forum d. 5. marts 

På Forummødet d. 5. marts var fokus på en åben drøftelse 
omkring niveauvurderingsprocessen. Der er stor opbakning i 
Forum til arbejdet med niveauvurderingsprocessen mod 
niveau 7, og der arbejdes videre med de input Forum gav.  

 

Henriette Boysen blev på Forummødet valgt ind i UU i stedet 
for Anette Krogh, og overtager dermed Anettes plads i både 
bestyrelsen og Styregruppen. 

Det er aftalt med Anette, at hun deltager i Styregruppen (uden 
stemmeret) en kort overgang, så hun kan være mentor for 
Henriette. 

 

c. Kompetencer til deltidsmedarbejder? 

Bestyrelsen ønsker en deltidsmedarbejder ansat til at lede 
niveauvurderingsarbejdet. Bestyrelsen fremkom med forslag 
til kompetencekrav. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 
 

Side 6 

 

15.00 - 15.15 9 De Studerendes Råd (D) 
Line Lykke ønsker at drøfte muligheden for en 
forhåndsgodkendelse til optag i foreningen af 
studiemedlemmer og studerende på de godkendte 
uddannelsesinstitutioner 
 
De Studerendes Råd har et ønske om, at studiemedlemmer kan 
få en forhåndsgodkendelse om medlemskab, når de starter på 
uddannelsen, fordi mange er bekymrede over om de kan blive 
optaget i foreningen bagefter, hvis de er kvote 3.3. studerende.  
 
Forhåndsgodkendelse/screening kunne være en service fra 
foreningen, men vigtigt, at studiemedlemmer ved, at de ikke 
automatisk kan glide over i et ordinært medlemskab. 
Der arbejdes i sekretariatet på at finde frem til en nemmere 
løsning for medlemsoptagelse. 
 
FU aftaler nærmere om et webinar for studerende, hvor bl.a. 
ovenstående spørgsmål kan tages med. 

 

 

15.15 10 Næste møde: 

Bestyrelsesseminar d. 20. og 21. maj 2026 i sekretariatets 
lokaler. 

 

 

15.15 – 15.30 11 Kort tjek ud runde  

Alle tjekker ud og giver input om hvordan de har oplevet 
dagens møde. 

 

 
B=beslutning, D=drøftelse, O=orientering 
 
 
 


